

《周口市水资源管理条例》明年起施行

本报讯(记者刘昂)11月28日上午,市人大常委会召开《周口市水资源管理条例》(以下简称《条例》)新闻发布会,宣布《条例》出台并于2023年1月1日起施行。市人大常委会副主任王伟,市人大常委会副主任、秘书长刘建中,副市长吴兵出席发布会。刘建中主持。

发布会上,王伟介绍了《条例》的立法背景、立法过程、立法特色,并就市政府及有关部门如何实施好《条例》提出要求;吴兵及市人大常委会法工委、水利局、市司法局负责同志分别回答新闻媒体记者提问。

根据发布,《条例》共29条,不

章节,是小切口立法,经市四届人大常委会第三十九次会议通过,省十三届人大常委会第三十五次会议批准。《条例》全面贯彻落实习近平总书记“十六字”治水思路,坚持“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”原则,明确了我市水资源管理立法原则、职责分工,对水资源规划、配置和保护,取水管理、节约用水等作出规定,既不抵触上位法,又突出周口地方特色,将对理顺水资源管理体制机制,加快推进治水体系和治水能力现代化,充分发挥水资源的经济、社会、生态效益起到重要作用,将有力推动我市水资源管理工作迈上新台阶。②16

切实做好当前农业农村重点工作

本报讯(记者付永奇)11月28日,我市召开蔬菜促销、农村厕所改造、农业应对极端天气等重点工作推进会议,学习贯彻全省蔬菜促销等有关会议精神,听取各县(市、区)、市直单位工作汇报,部署下一步工作。市政协副主席李锡勇出席会议。

会议要求,各级政府和有关部门在解决卖菜难问题上,站位要高,坚持人民至上,多考虑群众感受,多关注百姓冷暖,主动为群众排忧解难。底数要清,摸清本地蔬菜品种、数量及销售不畅原因等,为解决困难打下基础。措施要实,坚持能储则储,能销则销,能运则运,能购则购,尽量减少菜农损失。效果要好,对家庭困难户、脱贫户、初创户、监测户等给予大力支持,保障种

菜基本收入,防止他们因此返贫。

会议要求,要按照问题户摸排“回头看”要求,抓紧推进摸排整改复核工作,本着缺什么补什么的原则,抓紧进行整改提升。要积极应对寒潮大风降水等极端天气,抓好重点行业安全生产隐患排查整治,消除各类隐患,以安全促经营、以安全促发展。会上,各县(市、区)政府(管委会)分管负责同志汇报蔬菜促销情况;市农业农村局主要负责同志通报农村厕所改造督查情况和蔬菜销售存在的问题;市商务局、市供销社负责同志对解决卖菜难问题进行安排部署;市气象局负责同志通报近期全市气象情况。②15

周口籍音乐人创作歌曲《天下周商》

本报讯(记者侯俊豫)11月25日,第二届周商大会隆重开幕,吸引了海内外周商参加。周口籍著名音乐人王勇被大会的气氛所感染,激情创作一首歌曲《天下周商》,以此抒发心中的情感,激励天下周商再接再厉,为推动周口发展作出贡献。

歌词通俗生动,旋律激情四射,让人备受鼓舞。周口籍商人丁伟说:“从这个歌曲里传递出来的正能量让我感到非常振奋,愿天下周商抱团发展,创造出更大的辉煌。”②18

歌曲《天下周商》歌词如下:
背上行囊告别家乡
踏上未知的远方
立志报国做个好儿郎
不辜负爹娘殷切的期望

美丽颍河在记忆里闪光
周口的儿女咱有大志向
求学当兵四处闯荡
让周口美名天下扬

爹娘在家乡
村口把儿望
待到人生收获时
回到我故乡
我从周口来
周口是故乡
颍河儿女心连心
一起创辉煌

天下周商拧着一股绳
不忘初心共筑中国梦
祝福周口我家乡
明天更辉煌
加油吧周商

人祖伏羲大昊陵
炎黄子孙梦
老子鹿邑修行地
处处是传奇
吉鸿昌大英雄
周口儿女记心中
天下周商你我他
是一家

(上接第一版)投资3.5亿元的田园综合体项目明年5月建成开放,投资15亿元的盛泰纺织针织印染车间、投资10亿元的阿尔本无醛婴幼儿服装智能化车间年底投产运营;超前谋划2023年省市重点项目43个,总投资448亿元,在项目谋划数量、投资总额上实现新突破。坚持以招商引资支撑有效投资。紧盯“中字头、国字号、500强”,编制招商产业“四张图谱”“鱼骨图”,按图索骥推进以商招商、产业链招商、龙头企业带动招商。构建“链主拉动、配套跟进、集群发展”的产业梯队,推动阿尔本和江苏金融泰联姻,争取引进落地3万吨天丝制造项目,与年产40万吨气流纺项目达成合作意向,进一步强化中国国际品牌服装数字化供应链基地的产业基础。坚持要素保障优化发展生态。坚持“一城四镇若干中心村”空间发展格局,推动空间重构、体制优化、能级提升。坚持政府重资产投资、企业轻资产运营,依托阿尔本北区,投资1.2亿元,建立返乡创业园区。坚持市均论英雄,对县经开区102家工厂、园中园企业全部建立台账,盘活闲置低效存量土地320亩,通过出让、划拨消化批而未供市政道路、公园绿地、教育等土地1235亩,释放建设用地计划指标960亩。“三区三线”划定商水县城镇开发边界总面积80.15平方公里;推行实体化运行联席会议、县处级干部分包、容缺办理三项机制,持续深化放管服改革,实现项目“拿地即开工”。

注重特色引领,开辟富民增收新路径。做强乡村旅游、商水民宿、商水味道等富民产业。加快推进沙颍河生态经济带建设,投资1500余万元的马门古渡、百年醋坊、杨树林露营基地、刘秀饮马台、葫芦岛等沙颍河沿线五大主题景点年底建成开放,持续打造邓城古镇、寿圣寺塔、千年白果树等旅游景点;挖掘邓城叶氏庄园文化旅游资源,高标准规划、高起点建设,全力争创叶氏庄园4A级景区。构建“一条沙颍河、一片经济带、一道生态廊”的乡村发展新格局,高标准打造万亩

油菜花观光旅游基地,让商水真正成为周口人民休闲度假的“后花园”。高标准推进现代物流体系建设。充分发挥电子商务进农村综合示范项目建设优势,推动电子商务高质量发展,实现595个村电商全覆盖,年电商交易额突破50亿元。依托虚拟电商产业园,累计注册市场主体9693家,正在培育一批体量较大的网络销售公司,争取明年实现一部分企业达标入库。加快推进县园乡站村点三级物流体系建设,县级物流产业园和19个乡镇物流站11月底前全部完工,539个村级快递公共服务点年底全部完成。加快布局现代农业产业园。坚持“一乡一特”“一村一品”,重点培育黄栗寨薯、邓城猪蹄、练集变蛋、固墙面点、化河粉条、城关花卉、白寺板材、胡吉文印刷八大特色农业产业园,擦亮叫响商水特色农产品品牌。规划建设投资3.6亿元的谭庄林业产业园和化河再生纤维产业园,争取明年启动、两年成型、三年成熟,形成具有强大拉动作用的产业集群。持续推进高标准农田建设。提升5万亩高标准农田示范区建管水平,以“六化”标准再建5万亩高标准农田示范区。加快推进总投资8300万元的优质强筋小麦现代农业产业园项目,优势小麦特色产业集群项目,建成30万亩优质小麦良种繁育基地,积极争创国家级制种大县。培育壮大新型经营主体,力争农民专业合作社及家庭农场增至5000家,培育5家省级农业园区,6家省级农业龙头企业,绿色特色农产品达到20个以上。

赋能提升助成长,蓄力前行展未来。孔阳表示,商水县坚定不移把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,锚定“两个确保”,落实市委“十大战略”三年行动计划,只争朝夕,实干担当,在高质量建设现代化新周口、高水平实现现代化新周口中作出商水贡献,展现商水担当!②18



深入学习贯彻党的二十大精神 始终坚持“三个务必” 夺取新的伟大胜利

开栏的话

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。为深入学习贯彻党的二十大精神,中共周口市委宣传部分、中共周口市委党校和周口报业传媒集团共同制作“学报告、悟思想、开新局”系列宣讲微视频,采用“文稿+视频”的形式分专题陆续推出。砥砺前行再出发,周口市深入学习贯彻党的二十大精神永远在路上!

1949年3月,在中国革命即将取得全国胜利之际,毛泽东主席在党的七届二中全会上郑重告诫全党:“务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地

保持艰苦奋斗的作风。”我们党走好“进京赶考”路提供了行动指引。

73年后的今天,习近平总书记在新的历史方位,把握新的时代特点,为完成新的使命任务提出的新要求。这一伟大号召,充分彰显了我们党在新时代新征程的高度警醒和战略自觉,是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的重要保证。

“两个务必”升华为“三个务必”,既一脉相承又与时俱进,是我们党站在新的历史方位,把握新的时代特点,为完成新的使命任务提出的新要求。这一伟大号召,充分彰显了我们党在新时代新征程的高度警醒和战略自觉,是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的重要保证。务必不忘初心、牢记使命,永葆共产党人的初心本色。一百多年来,中国共产党能团结带领中国人民创造一个又一个彪炳史册的人间奇迹,根本原因就在于我们党始终坚

持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命。新的征程上,全党同志要把人民永远放在心中的最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。

务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,传承发扬党的优良作风。我们虽然实现了第一个百年奋斗目标,全面建成了小康社会,但绝不能因此骄傲自满、固步自封,全党同志要时刻保持忧患意识,一如既往地谦虚谨慎、艰苦奋斗,在第二个百年奋斗的新征程上开创新的历史伟业。

务必敢于斗争、善于斗争,在斗争中赢得历史主动。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴正处于关键时期。全党同志只有把准斗争方向,坚定斗争意志,掌握斗

争规律,提高斗争本领,才能确保我们党能够战胜各种困难和挑战,才能确保党的事业始终乘风破浪、行稳致远。

壹引其纲,万目皆张。新的赶考之路上,只要我们始终坚持“三个务必”,就一定能够回答好时代命题,解决好现实难题,规划好未来课题,在新的征程上夺取新的伟大胜利。①6(马璐璐 乔小纳)



扫一扫 看视频

学报告 悟思想 开新局 ——周口市深入学习贯彻二十大精神系列微宣讲(一)

将学习成果转化为高质量发展的具体行动

本报讯(记者侯俊豫)按照市委统一安排,11月28日下午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲报告会在淮阳区举行。市委宣讲团成员、市社科联党组书记、主席刘涛为淮阳区广大党员干部作宣讲报告。

报告会上,刘涛以《深入学习贯彻党的二十大精神 为全面建设社会主义现代化国家贡献周口力量》为主题,从深刻领会把握党的二十大精神的主要成果、深刻领会把握过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、深刻领会把握马克思主义中国化时代化的新境界等七个方面,对党的二十大精神进行了系统解读和深入阐释。

宣讲报告主题鲜明、内容丰富,全面系统、重点突出,既有思想理论高度,又紧密结合实际,对淮阳区各级党组织和广大党员干部深入学习贯彻党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想具有重要指导意义,也为淮阳区开展宣讲作出了示范。

聆听报告后,广大党员纷纷表示,将以此次市委宣讲团宣讲为契机,深入学习贯彻党的二十大精神,把理论知识学深悟透,把精神实质吃准吃透,把核心要义熟记于心,将学习成果转化为推动淮阳区高质量发展的具体行动,以更强的使命担当,更优的工作作风,更实的办法举措,奋力谱写奋进新征程、建功新时代的淮阳篇章。②16

二十大精神宣讲进社区 “声”入群众聚民心

本报讯(记者王晨)为宣传好党的二十大精神,11月24日,周口市宣讲团成员、开发区办公室人员李媛媛到太昊路办事处单庄社区“零距离”向社区党员、居民宣讲党的二十大精神。宣讲活动在单庄社区新时代文明实践站举行。宣讲中,李媛媛围绕

《学习贯彻二十大 踔厉奋发向未来》这一主题,用通俗易懂的语言把党的二十大精神“声”入社区当中,在社区切实营造了学习贯彻党的二十大精神浓厚氛围,推动党的二十大精神深入人心、家喻户晓。

生动激昂的宣讲,让现场让人们精神倍增。单庄社区党支部书记单西镇说,今后将结合社区的中心工作,从夯实基层党组织基础、加强社区治理、优化居民服务等方面入手,把党的二十大精神落到实处,以实际行动提升居民的幸福感和满意度。②2

党的二十大精神进基层

市税务局开展学习贯彻党的二十大精神知识竞答活动

本报讯(记者李莉 通讯员贾磊)11月24日下午,市税务局机关组织开展“学思践悟二十大 砥砺奋进新征程”知识竞答活动,全面检验干部职工的学习效果,真正把党的二十大精神学深悟透。

参加竞答,参赛队员沉着应战、发挥出色,展现出税务青年干部昂扬向上的精神风貌,激发了他们“比学赶超”的学习热情。

“这场知识竞答既是一场别开生面的‘比武会’,又是一场内容充实的理念知识‘公开课’。”青年干部张雅芳说,“学习党的二十大精神,我受益良多,更加坚定了永远听党话、跟党

走的信念。我要努力掌握更多为人民服务的本领,为税收现代化建设添砖加瓦。”

市税务局党委书记、局长马松伟表示,开展学习宣传贯彻党的二十大精神系列活动,既是青年税务干部学习成果的展示,也是全局税务干部政治思想情况的集中汇报。今后将持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神

热潮,继续开展好多种形式的宣传学习活动,达到学以致用、融会贯通,内化于心、外化于行,切实凝聚起广大税务干部为实现党的二十大精神确定的目标任务团结奋斗的磅礴力量。②15

一起学报告

项城:发力循环经济 让废旧物“美丽重生”

(上接第一版)党的二十大报告提出,加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构调整优化。实施全面节约战略,推进各类资源节约集约利用,加快构建废弃物循环利用体系。

最近一段时间,项城市人大常委会原副主任刘玉世忙得不可开交,他正在积极筹备成立项城市循环经济产业协会,力争将项城循环经济产业做大做强。“在日常生活中人们会产生各种废旧物,这些废旧物若经过分类处理,可实现‘美丽重生’,并以全新的姿态重回我们的生活中。而这个过程就是循环经济的具体表现之一。同时,循环经济以低消耗、低排放、高效率为基本特征,契合可持续发展理念,对我国实现碳达峰、碳中和有着不可替代的作用。”刘玉

世说。郑郭镇作为循环经济产业园所在地,地位重要、责任重大、任务繁重。郑郭镇党委书记梁中原表示,针对循环经济产业园建设,该镇成立了以镇党委书记为组长的优化营商环境督导组,为园区企业提供一站式服务,做到一企业一专班,坚决做到“围墙内的事情企业办,

围墙外的事情政府干”,让企业专心搞生产。同时,该镇进一步加大招商引资力度,精准招商,拉长循环经济产业链,争取上下游企业入驻。目前,风帆电池、奇瑞新能源等项目正在洽谈中。不久的将来,郑郭镇循环经济产业园将成为周口市沙颍河生态经济带上一颗璀璨明珠。②18

新时代 新征程 新伟业

优质电力服务 激发为民情怀

本报讯(记者侯国防 通讯员胡晨晖)“您可以登录网上国网APP,在线提交用电申请,一次都不跑,剩余的事我们代办。”11月22日,鹿邑县银泰棉业负责人李胜奎在国网鹿邑县供电公司真源大道营业厅电力服务窗口办理减容业务时没有带齐相关证件,亲身体验了“窗口无否决服务”的办事效率。这是该县供电公司党的二十大精神落实到实际工作中的具体实践之一。

现实的问题,尽力而为,量力而行。”国网鹿邑县供电公司党委书记、副总经理唐磊说。为全面落实优化营商环境相关部署和要求,深入践行“人民电业为人民”的企业宗旨,国网鹿邑县供电公司多措并举、多点发力,开展客户大走访“万人助万企”活动,推行首席电力服务官制度,对省市级“三个一批”重点项目跟踪对接,对鹿邑县委、县政府确定的“助企清单”开展一对一走访,主动上门服务,发放宣传册10万余份、连心卡30余万张;压缩办电时长,高压无配套装表由15个工作日压缩到10个工作日,低压无配套由3个工作

日压缩到2个工作日。面对近期疫情影响、用电负荷大等不利因素,该公司全力保障民生用电,取消工商业目录电价,释放改革红利,让用电客户对优质服务感知进一步提升,全力打造高效率办电、高品质服务、高质量供电的电力营商环境。与此同时,该公司大力实施“阳光业扩”工程,从服务内容、服务要点、服务标准3个方面制定10项措施,进一步规范供电服务行为;推广“网上国网APP”、微信公众号、“鹿光明”服务热线等多渠道线上办电服务平台,创新实施刷脸办电、“双经理”负责

制、“水电气业务联办”等服务举措,切实提升人民群众电力获得感和满意度,更好地满足人民群众对美好生活的电力需求。久久为功方能善作善成。“作为保障能源供应、提供优质服务的责任央企,我们将切实把思想和行动统一到贯彻落实党的二十大精神上来,秉承初心、胸怀匠心,坚守岗位一线,永争一流,用扎实的行动为客户提供优质用电服务,确保电网安全稳定运行,为地方经济社会发展作出更大贡献。”国网鹿邑县供电公司总经理高剑表示。①6